



ÚŘAD PRÁCE ČESKÉ REPUBLIKY

Druh interního předpisu:

Směrnice generálního ředitele č. 19/2012

Název organizačního aktu:

Postup a pokyny k realizaci politiky zahraniční zaměstnanosti

Nahrazuje - zrušuje:

Směrnici generálního ředitele č. 14/2012

Platí od: **17. 8. 2012**

Účinnost od: **17. 8. 2012**

Účinnost do: **neurčito**

Zpracoval: Mgr. Viktor Najmon Vedoucí oddělení trhu práce a analýz	Datum: 16. 8. 2012	Podpis: V. Z. [Signature]
Kontroloval z hlediska formálně právního: JUDr. Jana Pašková Vedoucí oddělení kontrolně právního	Datum: 16. 08. 2012	Podpis: [Signature]
Schválil: JUDr. Jiří Kubeša Generální ředitel Úřadu práce ČR	Datum: 17. 8. 12	Podpis: V. Z. [Signature]
Počet originál. výtisků: 1	Číslo výtisku: 1	Skartační režim:

Čl. I Vydávání nových povolení k zaměstnání

1. Má-li zaměstnavatel zájem obsadit ohlášené volné pracovní místo cizincem a eviduje-li krajská pobočka Úřadu práce ČR **vhodného uchazeče o zaměstnání**, který vyhovuje požadavkům pro výkon daného zaměstnání, **nabídne ho zaměstnavateli** a tuto skutečnost **řádně zdokumentuje**. **Odmítne-li zaměstnavatel zaměstnat vhodného uchazeče o zaměstnání**, krajská pobočka Úřadu práce ČR cizinci **povolení k zaměstnání nevydá** a tuto skutečnost **uvede v odůvodnění svého rozhodnutí**. **Odmítne-li bez vážného důvodu do nabídnutého vhodného zaměstnání nastoupit tento uchazeč**, krajská pobočka Úřadu práce ČR zahájí správní řízení ve věci **vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání**.
2. Krajská pobočka Úřadu práce ČR vydá nové povolení k zaměstnání cizinci na dobu platnosti s ohledem na stupeň požadované kvalifikace pro výkon zaměstnání, na které je vydáváno, takto:
 - a) na pracovní místo vyžadující **nižší stupeň kvalifikace, než je ukončené středoškolské vzdělání s maturitou**, vydá krajská pobočka Úřadu práce ČR povolení na dobu **maximálně 6 měsíců**,
 - b) na pracovní místo vyžadující **ukončené středoškolské vzdělání s maturitou** vydá krajská pobočka Úřadu práce ČR povolení k zaměstnání na dobu **maximálně 12 měsíců**,
 - c) na pracovní místo vyžadující **vysokoškolské vzdělání nebo vyšší odborné vzdělání**, pokud studium trvalo aspoň 3 roky, vydá krajská pobočka Úřadu práce ČR povolení **na dobu maximálně 24 měsíců**.

Krajská pobočka Úřadu práce ČR může ve výjimečných případech **s přihlédnutím k charakteru pracovního místa vydat povolení k zaměstnání** na dobu platnosti **bez ohledu na stupeň požadovaného vzdělání** až na 24 měsíců. Krajská pobočka Úřadu práce ČR však bude před vydáním takového povolení k zaměstnání písemně informovat oddělení trhu práce a analýz generálního ředitelství Úřadu práce ČR, které na základě podkladů a doporučení krajské pobočky v odůvodněných případech rozhodne o použití uvedeného postupu včetně potvrzení doby platnosti povolení k zaměstnání.

3. Krajská pobočka Úřadu práce ČR **důsledně zváží**, zda je nezbytné vydat povolení k zaměstnání na volné pracovní místo, u nějž zaměstnavatel požaduje **nižší stupeň kvalifikace, než je ukončené středoškolské vzdělání s maturitou**, pokud o jeho vydání požádá **cizinec, který dosud legálně nepobývá na území ČR**. Povolení k zaměstnání vydá pouze tehdy, existuje-li odůvodněný předpoklad, že jeho **nevydání způsobí vážné ekonomické ohrožení zaměstnavatele** vedoucí k **rušení pracovních míst a propouštění stávajících zaměstnanců**, kteří po ztrátě pracovního uplatnění zvýší míru nezaměstnanosti v regionu. Krajská pobočka Úřadu práce ČR při svém rozhodování vždy přihlédne k **aktuálním, sezónním i dlouhodobým potřebám jednotlivých zaměstnavatelů** v závislosti na **typu jejich ekonomické činnosti**.

4. Krajská pobočka Úřadu práce ČR **informuje generálního ředitele Úřadu práce ČR** o podání každé takové žádosti o vydání povolení k zaměstnání a následně i o tom, zda povolení k zaměstnání bylo či nebylo vydáno, a z jakého důvodu.

Čl. II

Prodlužování doby platnosti povolení k zaměstnání

1. Při prodlužování doby platnosti již vydaných povolení k zaměstnání krajská pobočka Úřadu práce ČR vždy důkladně posoudí situaci na trhu práce a zváží, zda není pracovní místo po uplynutí doby, na které bylo vydáno povolení k zaměstnání cizinci, možno nově obsadit evidovaným uchazečem o zaměstnání. V případě, že bude evidovat **vhodného uchazeče o zaměstnání**, který vyhovuje požadavkům pro výkon daného zaměstnání, **nabídne ho zaměstnavateli** a tuto skutečnost **řádně zdokumentuje**. **Odmítne-li ho zaměstnavatel zaměstnat**, krajská pobočka Úřadu práce ČR **neprolouží dobu platnosti povolení k zaměstnání** a tuto skutečnost **uvede v odůvodnění svého rozhodnutí**. **Odmítne-li bez vážného důvodu** do nabídnutého vhodného zaměstnání **nastoupit tento uchazeč**, krajská pobočka Úřadu práce ČR zahájí správní řízení ve věci **vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání**.
2. Existuje-li odůvodněný předpoklad, že **neproloužení doby platnosti povolení k zaměstnání způsobí vážné ekonomické ohrožení zaměstnavatele** vedoucí k **rušení pracovních míst a propouštění stávajících zaměstnanců**, kteří po ztrátě pracovního uplatnění zvýší míru nezaměstnanosti v regionu, krajská pobočka Úřadu práce ČR **dobu platnosti povolení k zaměstnání prodlouží**.
3. Bude-li další zaměstnání cizince nezbytné z důvodu nedostatku vhodných evidovaných uchazečů o zaměstnání nebo rizika vážného ekonomického ohrožení zaměstnavatele, krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží dobu platnosti povolení k zaměstnání s ohledem na **stupeň kvalifikace požadované pro výkon zaměstnání**, na které je vydáno:
 - a) na pracovní místo vyžadující **nižší stupeň kvalifikace, než je ukončené středoškolské vzdělání s maturitou** krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží na dobu **maximálně 6 měsíců**,
 - b) na pracovní místo vyžadující **ukončené středoškolské vzdělání s maturitou** krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží na dobu **maximálně 12 měsíců**,
 - c) na pracovní místo vyžadující **vysokoškolské vzdělání nebo vyšší odborné vzdělání**, pokud studium trvalo aspoň 3 roky, krajská pobočka Úřadu práce ČR prodlouží **na dobu maximálně 24 měsíců**.
4. Krajská pobočka Úřadu práce ČR může ve výjimečných případech **s přihlédnutím k charakteru pracovního místa prodloužit povolení k zaměstnání** na dobu platnosti **bez ohledu na stupeň požadovaného vzdělání** až na 24 měsíců. Krajská pobočka Úřadu práce ČR však bude před vydáním takového povolení k zaměstnání písemně informovat oddělení trhu práce a analýz